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Vážení spoluobčané, 
 
v uplynulých dnech jste obdrželi, někteří možná teprve obdržíte, do svých rodin kalendář pro 
rok 2024 „Obrazy života našeho kraje“ – Dny všední a sváteční aneb Tradice a obyčeje našich 
předků. Kalendář s lašskou tématikou, tradicemi a zvyky vznikl z podnětu spolku Po súsedsku 
města Paskova, které se také stalo vydavatelem a v rámci spolupráce členských obcí Regionu 
Slezská brána spatřil světlo světa. 
Kalendář přináší výběr lidových tradic, obyčejů a zvyků, pohled do svátečních dnů i všedního 
života našich předků. Můžeme v něm najít moudrost pramenící z úzkého sepjetí našich předků 
s přírodou, ze znalosti koloběhu ročních období. Předkřesťanské obyčeje, které se postupně 
prolnuly se svátky světců a světic. Pranostiky, které si lidé vytvářeli na základě svých 
hospodářských zkušeností a pozorování počasí, ty si pak předávali z generace na generaci.  
Některým z Vás starších je možná připomenutím toho, co jste zažili a pamatujete si ze svého 
dětství, nám všem pak budiž zdrojem poznání obyčejné, avšak nevšední moudrosti našich 
předků. Věřím, že nám všem bude příjemným průvodcem v nadcházejícím roce 2024. 
 
S blížícím se koncem roku bych chtěla poděkovat nejen jménem svým, ale také jménem 
zastupitelů obce a pracovníků obecního úřadu všem občanům za společenství, které jsme po 
celý rok 2023 vytvářeli. 
 

 
Marie Gryžboňová Mališová, starostka 

mailto:obec@niznilhoty.cz
http://www.niznilhoty.cz/


1. Předsilvestrovský výšlap na Prašivou 

Obec Nižní Lhoty zve všechny občany v sobotu dne 30. 12. 2023 na akci Předsilvestrovský 
výšlap na Prašivou. Udělejte něco pro své zdraví a pojďte s námi na malý pěší výlet. Tešíme se 
na hojnou účast! 
 
 

 
 
 
 



2. Parkování dopravních prostředků na místních komunikacích v obci Nižní 
Lhoty v zimním období  
Žádáme občany obce, aby v zimním období neparkovali dopravní prostředky na místních 
komunikacích v obci, a to z důvodu zimní údržby. Vypadá to jednoduše, projede traktor 
s pluhem a sníh je odklizený, ale ve skutečnsti to až tak jednoduché není. Mnohdy bývá sníh 
mokrý a klade při hrnutí značný odpor, traktor musí mít dostatečnou rychlost, aby sníh odhrnul 
na krajnici a na kluzkém povrchu komunikace není mnohdy jednoduché se udržet a nikdo z nás 
si nepřeje, aby došlo k poškození zaparkovaných automobilů. 
 
Nejen v zimním období je potřeba se zamyslet, kde je možné zastavit či nechat dopravní 
prostředek stát, je potřeba mít na paměti ustanovení § 25, odst. 3 zákona 361/2000 Sb., ve 
znění pozdějších předpisů, který pojednává o zachování šířky jízdního průhu při stání a 
zastavení. Je potřeba si uvědomit, že každý z nás může někdy potřebovat pomoc některé ze 
složek integrovaného záchranného systému, tak mějme při zastavení či parkování na paměti, 
že je potřeba zachovat dostatečný prostor pro průjezd hasičů a ostatních složek IZS a nejen 
těch, ale i našich sousedů.  

 
 

3. Ořezy stromů kolem místních komunikací 
Silnice jsou lemovány buď loukami, lesy, zemědělskými pozemky či zahradami. Je třeba však 
udržovat tzv. průjezdní profil. To znamená, že nesmí do vozovky a prostoru minimálně čtyři 
metry nad ní zasahovat žádné větve ani nic podobného. Problémy by to působilo totiž jak 
nákladní dopravě či zemědělské technice, tak také našim autům. Zejména v zimě, kdy se 
ohýbají větve stromů dolů pod tíhou námrazy a sněhu. 
 
Za veškeré stromy podél komunikací dnes zodpovídá majitel pozemku, na němž dřevina 
roste.  
Žádáme občany, aby stromy, keře zasahující do  vozovky ořezali, aby byl zachován bezpečný 
průjezd nejen pro osobní auta, ale i pro složky IZS či auta Frýdecké skládky a.s., která v naší 
obci sváží odpady a která nás již před časem požádala o sjednání nápravy v této věci. 
Pokud by někdo nestačil na ořez vlastními silami nebo není v jeho možnostech si ořez zajistit 
jinak, může se v této věci obrátit na Obecní úřad Nižní Lhoty, který již s některými majiteli 
jednal o ořezu, ne vše se nám zatím ale podařilo z časových důvodů realizovat.    
 

 

4. Změna ordinační doby DS Dobrá MUDr.Kučerová Iva 
18. 12. 2023 Pondělí      7:30-10:30 h 
19. 12. 2023 Úterý          Neordinuje se 
20. 12. 2023  Středa        13:00-16:00 h 
21. 12. 2023 Čtvrtek        Neordinuje se 
22. 12. 2023 Pátek          7:30-10:30 h 

27. 12. 2023 Středa         12:30-15:00 h 

28. 12. 2023 Čtvrtek        7:30-10:30 h 

29. 12. 2023 Pátek           7:30-10:30 h 

 



5.  Vývoz popelnic 
Poslední vývoz popelnic v roce 2023 proběhne v pátek dne 29. 12. 2023. 
 
V roce 2024 bude první vývoz směsného komunálního odpadu v naší obci prováděn v pátek 
dne 12. 1. 2024 a poté každý sudý týden v pátek, tj. 26. 1. 2024, 9. 2. 2024, atd., 14-ti denní 
interval svozu komunálního odpadu bude zachován. 
 
Obecní úřad Nižní Lhoty obdržel od Frýdecké skládky a. s., která zajišťuje v obci svoz odpadů a 
jeho následnou likvidaci, nové nalepovací známky – loga na popelnice. Bez tohoto loga 
Frýdecká skládka a. s. popelnici od 1. března 2024 nevyveze.  
 
Žádáme občany, aby se dostavili v průběhu prosince 2023, ledna a února 2024 na obecní 
úřad, kde zdarma toto logo obdrží.  

 
 
Zároveň touto cestou chceme připomenout nutnost důsledného třídění odpadů, aby to 
v našich popelnicích nevypadalo stejně, jako v popelnici na obrázku, neboť dle platné 
legislativy jsou dány limity množství odpadu na obyvatele v tunách (pro rok 2024 limit činí 0,17 
t/občan), na které se vztahuje výjimka podle § 157 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, ve 
znění pozdějších předpisů, kdy obec hradí poplatek za uložení na skládku v nižší sazbě, tj. 
500 Kč/t namísto 1.250 Kč/t pro rok 2024. Dle platné legislativy se roční limit množství odpadů 
na obyvatele v tunách od roku 2021, kdy činil 0,20 t/občan, postupně snižuje až do roku 2029, 
kdy má být dosaženo hodnoty 0,12 t/občan, přičemž se současně zvyšuje poplatek za uložení 
na skládku z 800 Kč/t v roce 2021 na 1.850 Kč/t v roce 2029 a dále. Zjednodušeně řečeno, naše 
a každá jiná obec bude za uložení směsného komunálního odpadu na skládku přesahující limit 
na občana/rok (v r. 2024 - 0,17 t/občan) hradit poplatek ve výši 1.850 Kč/t. V letošním roce, 
na který byl stanoven limit 0,18 t/občan jsme vyčerpali slevu na poplatku již k 30. 9. 2023 a 
veškerý svezený odpad za měsíce říjen-prosinec 2023 bude uložen na skládku s poplatkem 
v plné výši, který pro letošní rok činí 1.000 Kč/t.  
 
Žádáme Vás všechny, abyste vše, co se dá vytřídit, vytřídili a do popelnic ukládali opravdu 
jen to nevytřiditelné z komunálního odpadu. 
 
 
 
 



 

6.  Byl zahájen monitoring ovzduší 
 

 
 

 

Obec Nižní Lhoty se v létě tohoto roku zapojila do projektu podpořeného EHP a Norskými 
fondy z Programu CZ-ENVIRONMENT, který umožňuje nasazení moderní měřící techniky ke 
sledování kvality ovzduší. Měření probíhá pomocí senzorů a výsledky budou konzultovány s 
ČHMÚ Praha. Projekt se realizuje ve spolupráci s Vysokou školou báňskou a nyní již započala 
měřící fáze projektu. V průběhu listopadu byly nainstalovány speciálně vyrobené měřící boxy 
se senzory a zahájeno měření. Moc děkujeme všem občanům, kteří se do měření zapojili a 
umožnili nám umístit boxy u svých rodinných domů. 
 
Měření během letošní topné sezóny bude zaměřeno zejména na zjišťování koncentrací 
jemných prachových částic, kterým se říká suspendované, protože se dlouho vznáší a gravitace 
je ovlivňuje málo. Tyto částečky vznikají při spalování v domácích kotlích nebo motorech aut. 
Kromě anorganických látek, jako jsou oxidy a soli, obsahují také organické látky, které mohou 
ovlivnit lidské zdraví. Velmi důležitá je tedy jejich velikost a složení a bohužel stále ještě často 
dochází k překračování zákonných limitů v našem regionu. 
 
Topná sezóna 2023/2024 bude sloužit ke kontrole měřící techniky a nastavení metodiky 
používání senzorů, které jsou snadno dostupné, levné, ale potřebují dozor odborníků. Od léta 
2024 se pak budou senzory přesouvat podle potřeby obce a bude se tak zjišťovat co všechno 
kvalitu ovzduší ovlivňuje.  
 
Senzorový box je malé kompaktní zařízení, které spotřebovává pouhých 200mW za hodinu. 
Koncentrace proměřuje ve velmi krátkých intervalech (sec) a přenáší je do databáze, která je 
provázána s internetovou stránkou pro zobrazení výsledků měření. Informace o projektu jsou 
k dispozici na webových stránkách projektu https://niznilhoty.top-air.eu/, které byly uvedeny 
do provozu a naměřené hodnoty pak naleznete na odkazu https://www.smartenvi.eu/. 
 
 
Pro představu uvádíme obrázek senzorového boxu a náhled informačního systému: 
 

 

https://niznilhoty.top-air.eu/
https://www.smartenvi.eu/


 

 
 

Děkujeme všem, kdo se do projektu zapojili a o dalším postupu vás budeme informovat. 
 
„Podpořeno Norskem prostřednictvím Norských fondů.“ 
 
 

7.  Katalog sociálních služeb MSK on-line 
Byl spuštěn on-line Katalog sociálních služeb Moravskoslezského kraje. Jedná se o přehledný 
webový portál, který nabízí občanům kraje pomoc při hledání sociální služby, nebo pomoc při 
orientaci v sociálních službách poskytovaných na území Moravskoslezského kraje -  přívětivý 
portál, který má potenciál být nápomocný občanům při hledání potřebné sociální služby.  
Katalog – viz odkaz na adrese: https://sluzby.msk.cz/katalog-socialnich-sluzeb. 
 
 

8. Oznámení o změně ceny vodného a stočného od 1. 1. 2024  
Na základě usnesení představenstva akciové společnosti byly v souladu s platnou legislativou 
schváleny nové ceny vodného s účinností od 1. ledna 2024 takto:  
 
Voda pitná (vodné)   59,99 Kč/m3 (bez DPH)   67,19 Kč/m3 (vč.12 % DPH)  
 

 

9. Setkání zástupců obcí Regionu Slezská brána se 16. listopadu 2023 

uskutečnilo v Nižních Lhotách 

Zástupci členských obcí Regionu Slezská brána v listopadu zavítali na své pravidelné zasedání 
do obce Nižní Lhoty. 
 
Toto zasedání navštívila také RNDr. Helena Pešatová, senátorka pro volební obvod            
Frýdek-Místek, pod který spadá většina obcí našeho regionu. Paní senátorka přítomné 

https://sluzby.msk.cz/katalog-socialnich-sluzeb


informovala o výsledku petice za zachování dětského oddělení Nemocnice Frýdek-Místek, 
které stále funguje. „Problematická zůstává lékařská pohotovostní služba pro děti, která je 
aktuálně v provozu 4 dny v týdnu,“ dodala paní senátorka Pešatová.  
Paní senátorka informovala o nasazení mobilních vah pro nákladní automobily, na které 
přispěly také obce Regionu Slezská brána.  Za I. pololetí roku 2023 se vážilo 529x, bylo uděleno 
111 pokut ve výši 1.743.000 Kč a uloženo 117 kaucí v částce 2.836.999 Kč. Nejčastěji se váží u 
průmyslových zón v Nošovicích a v Paskově. 
 

Na programu jednání byl rovněž společný nákup energií v r. 2024, které některé obce a jejich 
příspěvkové organizace úspěšně využívají již mnoho let. 
 
Zástupci obcí projednali výši nákladů a dofinancování Dne Regionů v Paskově ze září 2023 a 
stanovili termín Dne Regionů pro rok 2024, a to dne 21. 9. 2024 v areálu paskovského zámku. 
 
V dalším bodě byl projednán rozpočet DSO Regionu Slezská brána na rok 2024, který byl 
schválen ve výši na straně příjmu 2.189.000 Kč, výdajů 2.789.000 Kč.  „Rozpočtový schodek je 
krytý rezervou hospodaření z minulých let,“ upřesnil místopředseda RSB Rostislav Kožušník. 
Schválen byl také Střednědobý výhled rozpočtu DSO RSB na léta 2025–2026. 
 
Další zasedání proběhne dne 22. 2. 2024 v Řepištích. 
 
 
 

10. Křížem krážem Slezskou bránou 2023 virtuálně: projekt, který propojuje 

seniory 
Ve středu 6. prosince 2023 vyvrcholil ve Vojkovicích projekt nazvaný Křížem krážem Slezskou 
bránou 2023 virtuálně. Projekt vznikl pod záštitou Dobrovolného svazku obcí regionu Slezská 
brána a o přípravu konceptu, obsahu i realizaci se postaralo Středisko volného času Vratimov. 
Cílem letošního běhu tohoto již tradičního projektu Křížem krážem bylo virtuálně propojit 
seniorské spolky napříč regionem a umožnit jim využívat sociální síť Facebook ke sdílení 
informací o své činnosti. Do projektu se zapojili senioři z 12 obcí, kteří absolvovali dva půldenní 
semináře. Lektorky je zasvěcovaly do tajů Facebooku, tvorby příspěvků, událostí, pozvánek a 
sdílení obsahu spřátelených spolků. Velká pozornost byla také věnována bezpečnému 
používání sociálních sítí a moderních technologií obecně.  
 
Završením projektu bylo závěrečné setkání „naživo“. Účastníci zde měli příležitost prezentovat 
výsledky své práce a sdílet své zážitky s ostatními. Součástí akce byl také tradiční vědomostní 
kvíz zaměřený na sociální sítě a kyberbezpečnost. Letos poprvé jej účastníci absolvovali na 
online výukové platformě a odhalili tak další možnosti využití moderních technologií. Kvíz 
vyhrál tým seniorů z Pražma, ale to není to nejdůležitější. Podstatnější je, že si všichni účastníci 
odnesli nové zkušenosti, dovednosti a odvahu využívat moderní techniku. 
Projekt Křížem krážem Slezskou bránou 2023 virtuálně byl realizován s finanční podporou 
Regionu Slezská brána a zapojených obcí. Na závěrečnou akci nazvanou Propojme se finančně 
přispěla také společnost Hyundai Motor Manufacturing Czech s.r.o. z grantového programu 
Společně 2023. 
 
Mgr. Lenka Havrdová 



 
Středisko volného času Vratimov 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

11. JUDISTÉ TAKÉ V NIŽNÍCH LHOTÁCH 

www. judobesky.cz  
 
 
 
 
KDO JSME?  
Sportovní klub Judo Beskydy působí na území okresu Frýdku-Místku již 25 let. Jeho základna 
čítá 660 členů, převážně dětí a mládeže. Sportovci tohoto klubu jsou mimořádně úspěšní. 
V historii vybojovali 50 titulů mistra České republiky. Ve svých řadách má klub úspěšné 
reprezentanty, kteří se v rámci republikového výběru zúčastňují významných soutěží doma i 
v zahraničí.  
 
V práci s mládeží patří klub mezi nejúspěšnější kolektivy v české republice a v kraji patří 
k absolutní špičce. Při využití všech 11 tréninkových základen v okrese mohou zájemci o tento 
krásný sport trénovat 5x týdně pod vedením kvalifikovaných trenérů a instruktorů juda, 
gymnastiky a bojových umění. Systém tréninku je přizpůsoben dětem již od věku 5 let, kterým 
se prostřednictvím zábavného tréninku vštěpují zejména základy gymnastiky, zvyšuje se jejich 
pohyblivost a orientační schopnosti. U starších dětí a pokročilých judistů přichází postupně 
kvalitní a posléze také náročný trénink vedený ke zvládnutí judistických technik a zvyšování 



celkové kondice potřebné k plnohodnotnému provozování výkonnostního nebo rekreačního 
sportu. 
 
Nejvýraznější osobností klubu je hlavní trenérka Pavla Prőllová, která je dvacetinásobnou 
mistryní České republiky, čtyřnásobnou mistryní Evropy a trojnásobnou medailistkou 
z mistrovství světa. Není divu, že největších úspěchů dosahují pod jejím vedením především 
dívky a ženy, kterých je v řadách členů velké procento. 
 
Přemýšlíte o sportu, který není tak „soutěživý“ a jednostranný pro tělo? Ať vaše dítě 
vyzkouší judo.“ Judo není jen sport, je to životní filosofie. Trénuje se při něm všeobecná 
obratnost, síla a také sebekázeň a ovládání. Judo je velmi vhodným doplňkovým sportem, 
zejména pro sporty kolektivní. Oficiální stanovisko světové organizace UNESCO hovoří o judu 
jako mimořádně vhodném sportu pro děti. 
 
Přiveďte své děti na trénink juda „NEDĚLÁME ROZDÍLY“. 
Věřte, že zdatnost, kterou získají pod kvalitním a kvalifikovaným vedením jim vydrží po celý 
život. 
 
NEJBLIŽŠÍ ZÁKLADNA PRO ZÁJEMCE Z NIŽNÍCH LHOT – ZŠ Nošovice, ZŠ Dobrá. 
Kontakty: tel.: 605 513 429, E-mail: judoskpova@seznam.cz, 
 
JUDISTÉ Z NIŽNÍCH LHOT PŘEJÍ VŠEM PŘÍZNIVCŮM A OBČANŮM KRÁSNÉ POHODOVÉ 
VÁNOCE A ÚSPĚŠNÝ ROK 2024. 
 

 
 
 

12. Tříkráloví koledníci vyrazí po roce opět do ulic… 
Začátek nového roku je spojený s letitou tradicí Tříkrálové sbírky, a ani v roce 2024 tomu 
nebude jinak. “My tři králové jdeme k Vám, štěstí, zdraví, vinšujem Vám.“ bude opět znít 
v ulicích od 1. – 14. 1. 2024.  
 
„Tříkrálová sbírka je symbolickým mostem mezi Vánocemi a Novým rokem, přenáší radost a 
požehnání z vánočních svátků do začínajícího roku. Není to jen finanční sbírka na podporu 
charitního díla, je to vytváření společenství, předávání radosti, vzájemnosti, setkávání.“ sděluje 
ředitel Charity Frýdek-Místek Martin Hořínek. V rámci Charity Frýdek-Místek je vybavení je 
připraveno a distribuováno do jednotlivých obcích.  

mailto:judoskpova@seznam.cz


Mimo koledníky budou ve městech a obcích rozmístěné statické pokladničky, pro případ, že 
by tříkráloví koledníci někam nedošli a lidé by chtěli do sbírky přispět. „Seznam míst, kde budou 
pokladničky ve městě rozmístěny, bude na začátku ledna 2024 vyvěšen na našich webových 
stránkách www.charitafm.cz. Do konce ledna 2024 pak bude možné podpořit Charitu         
Frýdek-Místek také bezhotovostními platbami na sbírkový účet 66008822/0800 VS pro Charitu 
Frýdek-Místek 777988004 nebo využitím platební brány na webu trikralovasbirka.cz.“, kde je 
možnost podpořit jakoukoli Charitu v České republice“ informuje koordinátorka Tříkrálové 
sbírky Silvie Vojkovská. 
 
A jak získané finanční prostředky Charita Frýdek-Místek využije? Tříkrálovou komisí máme 
schváleny záměry na využití získaných finančních prostředků, a pro rok 2024 to bude 
pokračování obměny vozového parku v terénních službách pro lepší dojezdy k našim klientům, 
dále zajištění projektu Doučování v sociálně slabých rodinách a také nutné opravy a zkvalitnění 
prostředí v našich pobytových zařízeních, stejně jako podpora zahájení Denního stacionáře 
v Paskově. 
 
Ve Frýdku-Místku jsou s touto sbírkou již tradičně spojeny i některé akce. V sobotu 6. ledna se 
uskuteční tradiční Tříkrálový průvod, který pořádá místecká farnost spolu s Charitou           
Frýdek-Místek. Symbolickou tečkou za Tříkrálovou sbírkou pak bude koncert frýdeckých a 
místeckých schol, který se uskuteční 21. ledna 2024. Podrobnosti o obou akcích budou 
zveřejněny na webových stránkách Charity a farností Frýdek a Místek. 
 
Moc děkujeme všem, kdo se do sbírky zapojují, ať již jako dárci, nebo na straně koledníků a 
organizátorů. Konec konců koledníkem, jedním z králů, se může stát každý z nás. Koledníky 
stále hledáme.“ uzavírá ředitel Charity Frýdek-Místek Martin Hořínek.   

 



13. SK Nošovice-Lhoty informuje 
 

Silvestrovský turnaj v nohejbale 
 

 
 

SK Nošovice-Lhoty pořádá dne 29. 12. 
2023 od 15:30 hod. v tělocvičně ZŠ tradiční 
turnaj v nohejbale.  
Startovné 100 Kč/účastník. Mužstva se 
losují dle počtu přihlášených. Přihlášky 
přijímá do 27. 12. 2023 „Občerstvení Na 
hřišti“.  

 

 

 

 
 

Úspěch našich mladých fotbalistů 
Štěpán Vojkovský a Jáchym Tureček reprezentovali VÝBĚR OFS FRÝDEK-MÍSTEK na turnaji 
spřátelených fotbalových svazů Skoczow – Čadca – Frýdek-Místek mladších žáků (ročníky 
2011, 2012) v sobotu 25. 11. 2023 ve sportovní hale Strumen – Polsko a na meziokresním 
halovém turnaji výběrů OFS a MěFS žáků U-12 v rámci Moravskoslezského fotbalového svazu 
v úterý 5. 12. 2023 ve sportovní hale v Ostravě-Dubině.  BLAHOPŘEJEME. 
 
 

 

 
 

 



14. SDH Nižní Lhoty informuje o činnosti 

 



 



 
 
 
 

 
 

 
 
   
 

Marie Gryžboňová Mališová 
starostka  


